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Ata da 116ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 28 de novembro de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Luciano Ribeiro, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Bruno Reis, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fátima 

Nunes, Gika, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, 

Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Pablo Barrozo, 

Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Robinho, Rogério 

Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom 

Araújo, Zé Neto e Zé Raimundo (54). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta 

a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Luciano Ribeiro e Jânio Natal justificando ausências em sessões plenárias. Oradores 

inscritos – O Deputado Adolfo Viana discorreu em defesa da nomeação dos Policiais Civis, Peritos 

Criminais e Agentes Penitenciários aprovados em concurso como forma de melhorar a segurança 

pública no Estado. Afirmou que a Bahia é um dos Estados mais violentos do País e que a justificativa 

de ter alcançado o limite prudencial para contratação de pessoal não procede, haja vista as constantes 

nomeações para áreas distintas. Solicitou a união dos parlamentares para a imediata nomeação dos 

concursados citados. O Deputado Carlos Geilson parabenizou o Presidente do PSDB na Bahia, Sr. 

João Gualberto, pela realização de evento do Partido neste final de semana. Criticou a paralisação 

das atividades da Universidade Estadual de Feira de Santana devido à ação de um pequeno grupo 

de estudantes em protesto contra a PEC 55, os quais estão contando com o apoio do Reitor Evandro 

Nascimento. Ressaltou que a paralisação prejudica a mais de oito mil alunos e que um grupo de 

estudantes acionou o Ministério Público solicitando o retorno das aulas. A Deputada Luiza Maia 

prestou solidariedade ao povo de Camaçari pelo trágico incêndio ocorrido em uma farmácia. 

Lamentou a morte de Fidel Castro, exaltando os feitos do ex-Líder e os desafios que enfrentou, tempo 

em que convocou os parlamentares a assinarem o livro de condolências no Consulado Cubano na 

Bahia. Disse que a queda do Ministro Geddel Vieira Lima não foi surpresa e criticou o Governo Temer. 

Posicionou-se contra o discurso do Deputado Carlos Geilson, demonstrando apoio aos estudantes, 

convocando-os a ocupar escolas e ruas em protesto contra as medidas do atual Governo. O Deputado 
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Joseildo Ramos posicionou-se a respeito da postura do Presidente Michel Temer no caso envolvendo 

o Ministro Geddel Vieira Lima. O Deputado Hildécio Meireles afirmou que o crime cometido pelo 

Ministro Geddel Vieira Lima foi muito menor do que os praticados pelos Ex-Ministros da Presidente 

Dilma Rousseff. Ressaltou a gravidade de um Ministro gravar uma conversa privada com o 

Presidente, o que reflete a falência da República. Disse ter sido informado do mal policiamento do 

Município de Wenceslau Guimarães ao comparecer à missa da Padroeira da Cidade. Discorreu sobre 

a violência no Estado, citando casos ocorridos recentemente, e disse que não se trata apenas de falta 

de contingente, mas também da falta de condições e equipamentos, solicitando que o Governo 

providencie os instrumentos necessários para a atividade policial. O Deputado Bira Corôa externou 

solidariedade às famílias das vítimas do incêndio no Município de Camaçari. Defendeu o Ex-

Presidente Lula, afirmando que há seis anos vem recebendo ataques, sem que fosse comprovado 

nenhum crime cometido por ele. Em contrapartida, ressaltou que já caíram seis ministros do 

Presidente Michel Temer. Comentou a saída do Ministro Geddel Vieira Lima, criticando a postura do 

Presidente Michel Temer perante o caso, e posicionou-se contrário à tentativa de punir o Ex-Ministro 

da Cultura, servidor efetivo, pela postura adotada. O Deputado Rosemberg Pinto informou que se 

reuniu em Itabuna com 40 prefeitos e ex-prefeitos para dar continuidade a um projeto em prol da 

defesa das pessoas mais carentes, tempo em que disse que um dos pontos debatidos foi a anistia do 

caixa 2. Posicionou-se contra o discurso do Deputado Hildécio Meireles, afirmando que o PMDB é o 

Partido mais corrupto do País, que as denúncias contra o PT são de caixa 2, enquanto o PMDB é 

acusado de crime mais grave, apropriação indevida. Citou casos de corrupção envolvendo políticos 

do PMDB; criticou a Rede Globo de Televisão quanto ao posicionamento político dela e disse ser 

preciso fazer um debate para reerguer a política brasileira. Constatada a falta de quórum regimental 

para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Rosemberg Pinto, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Fabrício Falcão, 

Leur Lomanto Júnior, Marcell Moraes, Neusa Cadore, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Roberto Carlos, 

Vando e Zó (09). 
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